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Johann Anton Schmidt a kostel sv. Michaela Archanděla ve Smržovce v kontextu 

české architektury po polovině 18. století

Oponentní posudek diplomové práce

Diplomová práce Jakuba Bachtíka je věnována osobnosti architekta Antona 

Schmidta a jedné z jeho nejvýznamnějších staveb, kterou je kostel sv. Michaela 

Archanděl ve Smržovce. Dle názvu práce lze soudit, že původním předmětem zájmu 

diplomanta  byla  barokně-dynamická  složka  Schmidtova  díla  a  její  zasazení  do 

kontextu doznívání vrcholného baroka v Čechách. Bylo-li tomu tak, byl cíl  práce 

naplněn  měrou  vrchovatou.  Detailními  analýza  kostela  ve  Smržovce  autora 

postupně přivedla k přesvědčivé definici jeho možných inspirací  a souvislostí, které 

rovněž  výrazně  osvětlují  složitou  problematiku  dynamismu  v české  architektuře 

druhé půle 18. století.

Jeho  zájem  o  Schmidtovo  dílo  se  však  nevyčerpal  analýzou  Smržovské 

stavby. Diplomant stejně důkladně podrobil historické i tvaroslovné analýze i jeho 

další realizace, a to nejen sakrální, ale i palácové a zámecké, v nichž se Schmidt 

přiblížil  aktuálním  proudům  středoevropské  architektury  a  které  tak  tvoří 

mimořádně  důležitou  složku  jeho  vrcholného  díla.  Podrobnou  analýzou  průčelí 

Kaunického paláce dospívá k jeho slohové charakteristice, která dobře jak zrcadlí 

pluralitu  dobových  architektonických  idejí,  tak  zejména  Schmidtovu  schopnost 

syntézy  prvků,  jež  se  z pohledu  tradičních  stylových  dějin  umění  zdají  jako 

nepatřičně protichůdné. Závěrečné shrnutí Schmidtova tvůrčího profilu jej zdařile 

zařazuje do kontextu dobové architektury a otevírá široké pole pro další úvahy a 

bádání.

Jakub Bachtík prokázal ve své práci jak schopnost kritické analýzy pramenů 

a literatury, tak – a zejména – suverénní schopnost architektonické analýzy a její 

využití  pro přesvědčivé uměleckohistorické zařazení staveb i jejich tvůrce. Jeho 

práci proto jednoznačně doporučuji k obhajobě.

V Praze, dne 12.9.2012

PhDr. Richard Biegel, Ph.D.


